

«Титаник» на батарейках. «Улан-Удэстальмост» отрезают от света

Энергетики через суд требуют от гиганта металлургии Бурятии «Улан-Удэстальмост» отключиться от электричества и перейти на автономное питание. Бабр разобрался в сути конфликта.



С марта по июнь 2025 года завод потратил электроэнергии на 13,6 миллиона рублей, но не заплатил за неё. Закон запрещает просто взять и отключить от сети стратегический объект. Поэтому юристы энергокомпании «Читаэнергосбыт» подали иск с требованием к заводу **добровольно отказаться от благ цивилизации**. Суд должен обязать «Улан-Удэстальмост» за два месяца купить автономные источники питания.

Завод уже получил штраф в 50 тысяч рублей за неуплату.

Даже если «Улан-Удэстальмост» исполнит требование энергетиков и купит гигантские дизель-генераторы (других вариантов автономки для завода просто нет), то киловатт-час от дизеля стоит **в три раза дороже**, чем киловатт-час от сети. Себестоимость конструкций завода взлетит до небес, их перестанут покупать даже те немногие, кто ещё остался клиентом предприятия.

Почему предприятие, которое должно быть флагманом бурятской экономики, стоит с протянутой рукой? Главным виновником здесь стала компания «Хотьковский автомобиль». Подрядчик строил (точнее, делал вид, что строил) третий мост через Уду. Он задолжал «Улан-Удэстальмосту» **более 100 миллионов рублей** за конструкции.



Интересно, что министр промышленности Бурятии Денис Гармаев гастролирует по форумам вместе с представителями от руководства завода. 1 декабря в Иркутске на совместном с Монголией мероприятии чиновник рассказывал о «раскрытии потенциала» бурятской промышленности и росте экспорта. При этом само же правительство сообщает, что в 2025 году производство на «Улан-Удэстальмосте» рухнуло на **22%**. Но на форумах с иностранными гостями чиновник не рассказывает об этом, как и о возможном отключении света за долги.

Если вы думаете, что проблемы завода — это проблемы буржуев-владельцев, вы ошибаетесь. Котельная «Улан-Удэстальмоста» отапливает жилые кварталы, где живут 4,5 тысячи жителей города. Счета завода арестованы из-за долга ФНС, так что денег нет не только на оплату электричества, но и на уголь. В итоге в конце ноября мэр Игорь Шутенков экстренно закупил 768 тонн угля для предприятия на деньги из городского бюджета. Иначе люди встретили бы зиму с ледяными батареями.



Сейчас мэрия фактически перевела котельную завода в ручное управление ТГК-14.

Чтобы окончательно понять, что в Бурятии правая рука власти не знает, кого душит левая, посмотрите на свежий документ от 11 декабря. Энергетики в судах требуют отрезать завод от электричества, в это же время республиканская служба по тарифам (РСТ) спокойно утверждает для «Улан-Удэстальмоста» новые тарифы на холодную воду аж до конца 2026 года.

Тарифы в сфере холодного водоснабжения для потребителей
ООО «Улан-Удэстальмост», действующие с 01.01.2022 по 31.12.2026

№ п/п	Наименование организации	ООО «Улан-Удэстальмост»				
		Найменование групп потребителей	Год	Вид тарифа		
				одноставочный, руб./куб. м	двухставочный	ставка платы за потребление, руб./куб. м
Потребители						
1	Питьевая вода	1 полугодие 2022	10,46	X	X	X
		С 01.07.2022 по 30.11.2022	13,47	X	X	X
		С 01.12.2022 по 31.12.2022	14,68	X	X	X
		С 01.01.2023 по 31.12.2023	14,68	X	X	X
		1 полугодие 2024	14,68	X	X	X
		2 полугодие 2024	16,05	X	X	X
		1 полугодие 2025	16,05	X	X	X
		2 полугодие 2025	17,80	X	X	X
		с 01.01.2026 по 30.09.2026	17,80	X	X	X
		с 01.10.2026 по 31.12.2026	19,16	X	X	X
Техническая вода						

Люди, которых завод отапливает, получают от него же и холодную воду. Когда энергетики отключат завод от сети, без электричества останутся насосы на скважинах. В итоге 4,5 тысячи человек лишатся воды в кранах. И в этой ситуации Шутенков сможет помочь лишь тем, что будет вместе с рабочими лично таскать воду вёдрами.

Но страшнее даже то, что в многоквартирных домах система водоотведения не работает без воды. После отключения электричества и, соответственно, насосов через пару часов унитазы жителей перестанут работать, а подвалы зданий начнут наполняться тем, что обычно скрыто в трубах. В итоге целый микрорайон выйдет на улицу просто потому, что в квартирах станет невозможно дышать.

Завод, который строил мосты для всей страны, теперь сам висит над пропастью. Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Фото: БМК

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ЖКХ, ЭКОНОМИКА, БУРЯТИЯ 110 17.12.2025, 23:43

URL: <https://babr24.com/?IDE=286178> Bytes: 4283 / 3581 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)